

ИДЕИ КОММУНИЗМА

Газета основана
в январе
1918 года

Орган Балаковского горкома КПСС
и городского Совета народных депутатов
Саратовской области

№ 179 (10135) Понедельник, 11 ноября 1985 года Выходит четыре раза в неделю Цена 3 коп.

НЕРУШИМОЕ ЕДИНСТВО

ДЕМОНСТРАЦИЯ ТРУДЯЩИХСЯ ГОРОДА

7 ноября 1985 года. Весь город в строгом праздничном убранстве. На фасадах зданий кумачовые транспаранты: «Слава Великому Октябрю!», «Планы 1985 года — выполним, успешно завершим XI пятилетку», «Под знаменем Ленина, под руководством Коммунистической партии — вперед к новым победам в коммунистическом строительстве», «Достоинно встретим XXVII съезд КПСС». На перекрестках улиц «костры» красных флагов.

9 часов 55 минут. На трибуну поднимаются члены бюро горкома КПСС и исполкома городского Совета народных депутатов, ветераны партии, войны и труда, передовики производства. Звучат фанфары.

Председатель горисполкома В. Ф. Салтанов по поручению бюро горкома КПСС и горисполкома тепло приветствует и поздравляет балаковцев с 68-й годовщиной Великой Октябрьской социалистической революции, желает им новых успехов в труде, хорошего здоровья, счастья, объявляет праздничную демонстрацию открытой.

По традиции первой перед трибуной проходит колонна ветеранов партии, войны и труда. В ее рядах Герои Советского Союза К. Г. Кузнецов, П. И. Егоров, полный кавалер ордена Славы М. С. Волков, первый секретарь Балаковского райкома ВЛКСМ в годы Великой Отечественной войны С. Ф. Китаев и многие другие.

Вслед за ветеранами идет колонна спортсменов и физкультурников. Далеко за пределами города и области известны имена мастеров спидвея, самбо, дзюдо. Сейчас главной своей задачей коллективы физкультуры считают массовое вовлечение трудящихся в занятия физкультурой и спортом, максимальное эффективное использование всех спортивных сооружений.

На площади колонны всех школ города. Море флагов и транспарантов. Школьники несут портреты Карла Маркса, Фридриха Энгельса, В. И. Ленина, членов Политбюро ЦК КПСС.

Языком плакатов они завертывают партию и правительство, что будут активно овладевать знаниями, приобретать навыки производительного общественно полезного труда, высокими показателями в учебе и труде встретят XXVII съезд КПСС.

Проходят коллективы профессионально-технических училищ, медицинского училища, химико-технологического техникума, филиала политехнического института.

Право идти первыми среди производственных коллективов в этом году предоставлено многотысячному коллективу ордена Трудового Красного Знамени производственного объединения «Химволокно» им. В. И. Ленина.

Широко развернув социалистическое соревнование за достойную встречу XXVII съезда КПСС, химики в канун великого праздника выполнили пятилетний план по объему товарной продукции. В объединении 908 человек и двадцать два коллектива выполнили пятилетнее задание.

Высокими показателями в труде встретили праздник Великого Октября коллективы производства синтетического волокна, цеха по выпуску целлофановой пленки, производства вискозной текстильной нити, цеха по выпуску серной кислоты, завода запасных деталей и другие.

Идет коллектив старейшего в городе завода имени Ф. Э. Дзержинского. На знамени предприятия — орден Трудового Красного Знамени.

За 86 лет своего существования завод вырос в крупное машиностроительное предприятие. Мощные экономичные дизели с маркой завода не уступают по своим характеристикам мировым стандартам. Сегодня они работают во всех уголках нашей страны и за рубежом.

Участвуя в широкомасштабном экономическом эксперименте, коллектив успешно выполняет задания 1985 года. В авангарде социалистического соревнования идут коллективы сборочно-испытательного и экспериментального цехов.

Большой вклад в развитие научно-технического прогресса, повышение производительности труда и качества продукции вносят инженерно-технические работники и служащие, которые прилагают максимум энергии и творческого энтузиазма в совершенствовании серийной продукции и освоении производства мощных моторов для большегрузных автосамосвалов БелАЗ.

На площади многотысячный коллектив ордена Ленина управления «Саратовгэсстрой». В рядах демонстрантов идет много ветеранов и молодежи, которые на Всесоюзной ударной комсомольской стройке — Балаковской атомной электростанции — несут трудовую вахту.

Проходят колонны Промстроя в субподрядных организациях. Их боевое сотрудничество проходит испытание на строительстве и подготовке к пуску первого, второго и последующих энергоблоков Балаковской АЭС. Пятилетний план управления выполнен к 5 сентября, дополнительно до конца года будет выполнено строительно-монтажных работ на 4200 тысяч рублей.

Сегодня, в день великого праздника, строители АЭС хорошо понимают, что они остаются в большом долгу перед Родиной. Прошли все сроки пуска первого энергоблока. Необходимо строителям и эксплуатационникам сделать соответствующие выводы и не допускать подобного на возведении второго и последующих энергоблоков.

Идут колонны Жилстроя, Химстроя, управления строительства механизации работ и других коллективов Саратовгэсстроя.

На площадь вступают колонны объединения «Балаковрезинотехника» имени 50-летия СССР. Изделия этого предприятия хорошо известны в нашей стране.

68-ю годовщину Великого Октября коллективы одного из передовых предприятий отрасли встречают новыми успехами в социалистическом соревновании в честь XXVII съезда партии.

Коллектив объединения обязался завершить к 20 декабря выполнение государственного плана 1985 года и дополнительно выпустить продукции на 6 миллионов рублей. Тем самым будет обеспечено выполнение заданий XI пятилетки по всем технико-экономическим показателям. Возглавляют социалистическое соревнование коллективы завода РТИ № 2, цехов формовой техники № 14, битумных изделий № 17, формовой техники № 16 и другие.

Замечательными свершениями славится коллектив химического завода. За пятилетку химики увеличили производство продукции в три раза. Еще в феврале нынешнего года завод справился с директивными заданиями пятилетки. Трудящиеся завода готовят достойную встречу XXVII съезду КПСС.

У химиков большие планы на XII пятилетку. Производство продукции для нужд сельского хозяйства будет увеличено в два раза. Этот рубеж будет достигнут за счет внедрения новой техники и деревовой технологии без увеличения численности работающих.

По площади проходят коллективы «Саратовской ГЭС имени Ленинского комсомола, заводов «Подземзапчасть», самоходных землеройных машин, судоремонтной, атомной электростанции, ТЭЦ-4, Балаковводстроя. Идут колонны предприятий местной промышленности, медицинских работников, коллективов бытового обслуживания, общественного питания, торговли, транспорта, организаций коммунального хозяйства, учреждений культуры.

Над площадью звучат октябрьские Призывы ЦК КПСС. «Да здравствует Коммунистическая партия, руководящая и направляющая сила советского общества!» Мощным «Ура!» отвечают колонны на эту и другие призывы в честь партии, Октября, мирного труда.

Оптимизм, вера в дело своей Коммунистической партии, в будущее — так можно охарактеризовать настрой, царивший в праздничных колоннах трудящихся города.

В демонстрации балаковцев 7 ноября вновь проявилось с огромной силой нерушимое единство партии и народа, одобрение политики мира и созидания.

На всенародное обсуждение

9 ноября в центральных, республиканских, краевых и областных газетах опубликован проект Основных направлений экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы и на период до 2000 года, одобренный октябрьским (1985 г.) Пленумом ЦК КПСС.

В соответствии с решением Пленума обсуждение проекта будет проходить на партийных собраниях, конференциях и съездах компартий союзных республик, предшествующих XXVII съезду КПСС, а также на собраниях в трудовых коллективах, учебных заведениях, воинских частях и общественных организациях. В постановлении Пленума ЦК КПСС подчеркивается, что обсуждение должно носить деловой, конструктивный характер, точно увязываться с решением конкретных текущих и перспективных задач, стоящих перед трудовыми коллективами. Итоги обсуждения проекта Основных направлений будут учтены при окончательном рассмотрении и утверждении на XXVII съезде КПСС.

(ТАСС)

ОКТАБРЬ — мир и созидание

Торжественно отметила советская страна 68-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции.

Этой дате было посвящено торжественное заседание 6 ноября в Москве, в Кремлевском Дворце съездов. Бурными, продолжительными аплодисментами встретили участники заседания руководители Коммунистической партии и Советского государства.

С докладом «Под знаменем Октября — к новым рубежам совершенствования социализма» выступил член Политбюро ЦК КПСС, председатель Комитета государственной безопасности СССР В. М. Чебриков.

7 ноября в столице нашей Родины состоялся военный парад и демонстрация представителей трудящихся.

На Центральной трибуне Мавзолея В. И. Ленина — товарищи М. С. Горбачев, Г. А. Алиев, В. И. Воронников, В. В. Гришин, А. А. Громыко, Е. К. Лигачев, Н. И. Рыжков, М. С. Соломцев, В. М. Чебриков, Э. А. Шеварднадзе, П. Н. Демичев, В. И. Долгих, В. В. Кузнецов, Б. Н. Пономарев, Н. В. Талызин, Б. Н. Ельцин, Л. Н. Зайков, М. В. Зияннин, И. В. Капитонов, В. П. Никонов, К. В. Русаков. Москвичи и гости столицы приветствовали их бурными, продолжительными аплодисментами.

Кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, министр обороны СССР, Маршал Советского Союза С. Л. Соколов принял рапорт командующего парадом, обещал войска и поздравил участников парада с праздником Великого Октября. Затем он поднялся на трибуну Мавзолея и произнес речь. Прозвучал Государственный Гимн Советского Союза, с его мелодией слились орудийные залпы артиллерийского салюта.

По давней традиции почетное право открыть парад было предоставлено воспитанникам московского военно-музыкального училища. Перед Мавзолеем прошли слушатели военных академий и курсанты училищ, подразделения различных родов войск. Колонны боевой техники замыкали подразделения тактических и оперативно-тактических ракет.

Перед Мавзолеем — шеренги военного оркестра. Смолкли звуки строевого марша, и под торжественный сигнал фан-

фар все огромное пространство площади заняло алое море. Это колонна знаменосцев вступила на площадь. Над кумачом флагов — стая с портретом В. И. Ленина и транспарант «Встретим XXVII съезд КПСС ударным самоотверженным трудом!».

«Будем работать ударно, по-стахановски!» — из колонны в колонну с кумачом прибор транспарантов повторяется этот призыв. С ним пришли на Красную площадь московские строители и транспортники, машиностроители и текстильщики. «Стахановцы», «По-стахановски» — имя шахтера, показавшего пример доблестного труда, вот уже полвека живет не только в нашей памяти, в истории первых пятилеток. Оно и сегодня — символ инициативы, символ борьбы за все передовое, против устаревшего, отжившего.

Каждое поколение москвичей выдвигало новых продолжателей этого славного почина. В текущей пятилетке поистине стахановский размах приняла в Москве инициатива завода «ЗИЛ» по широкому использованию достижений науки в экономии трудовых, материальных и энергетических ресурсов.

Высоко держат честь своей марки автозаводчики, которые возглавляют колонну Пролетарского района столицы. Созданные их руками грузовики хорошо известны в стране и далеко за ее рубежами.

Многие праздничные колонны, двигаясь к центру столицы, прошли через старую московскую площадь — Октябрьскую, которая буквально заново родилась перед праздником. Здесь накануне был открыт памятник Владимиру Ильичу Ленину.

У нового архитектурного комплекса — особые исторические координаты. Монумент вырос там, где в 1917 году был штаб Красной гвардии Замоскворечья. Он стоит на площади, имя которой дала революция. Отсюда берет начало Ленинский проспект.

«Народ и партия едины!» — было начертано на транспаранте, поднятом над шеренгой, которая заключала шествие. Вдохновенное слово партии наполнило новой энергией и ответственностью дела и помыслы советских людей, и годовщина Октября, как в зеркале, отразила уверенную поступь народа к созиданию, к миру.

(ТАСС)



На праздничной демонстрации.

Фото М. Бабенко.

Из трудовой династии

Стройный молодой человек подходит к станку, раскладывает необходимый инструмент, надежно закрепляет заготовку, производит запуск станка. Строгое лицо, сосредоточенный взгляд. Все внимание приковано к обрабатываемой детали. Так начинается рабочий день Александра Модина, сверловщика линии кулачковых валов.

Династия Модиных на заводе им. Дзержинского известна, не одно поколение связало свою жизнь с заводом. Поэтому после окончания школы у Саши не было сомнений в выборе места работы, пришел в цех агрегатов. Здесь он освоил профессию сверловщика, отсюда был призван в армию, сюда же вернулся после службы.

В четвертом цехе завода Саша работает с дня его основания. Вместе со всем коллективом преодолевал трудности становления цеха. Не слышно было от него сетований на организационные неурядицы, наоборот, делал все от него зависящее, порой не считаясь с личным временем, чтобы они не отразились на конечном результате работы, чтобы план был выполнен в срок. Для Александра Модина это вообще характерная черта — интерес коллектива ставить выше своих собственных.

Вспоминается один случай. В цехе сложилась такая обстановка, что линия распределов осталась без сверловщика. Положение критическое: работа ответственная, требует высокой квалификации, не каждому по плечу. Администрация цеха обратилась с просьбой о помощи к Модину. И он оставляет привычное рабочее место, устоявшийся заработок и осваивает новое, неизвестное для него дело, одновременно подготавливая себе замену на старом месте. С обеими задачами справился успешно. Здесь проявились лучшие черты его характера: жажда познания нового, пытливость и одновременно готовность поделиться своим знаниями и опытом с товарищами, раскрыть им секреты профессионального мастерства.

Но вернемся на рабочее место Александра. Трудовой день продолжается. С удовольствием наблюдаю за его работой. Подтянутый, аккуратный, движения точны, рациональны. Красиво работает! Но не только в красоте дело. Все детали, изготовленные руками Модина, сдаются с первого предъявления, а на его трудовом календаре значит уже июнь 1986 года!

А. ЛОШКАРЕВ, старший мастер цеха № 4 завода им. Дзержинского.

считают эту задачу перво-степенной важности.

Бригада из месяца в месяц выполняет и перевыполняет сменные задания. Она была неоднократным победителем в социалистическом соревновании в честь XXVII съезда КПСС. Речь идет о том, чтобы не сдавать позиций до конца года, успешно завершить пятилетку.

Не должен уходить из поля зрения и человеческий фактор. Важно расширять число коллективов, работающих по бригадному под-ряду.

Принимавшие участие в беседе ветеран труда И. Ф. Соловьев, молодой электросварщик Павел Желтов, сварщики О. Я. Бронников, К. А. Сулаев и другие говорили о важности укрепления социалистической дисциплины труда, организованности и порядка.

Бригада электросварщиков — молодежная. Все задачи решаются при активном участии молодых технологических работников. И сегодня, говорилось в беседе, когда в стране разперты большие работы по интенсификации экономики на основе ускорения научно-технического прогресса, тем более важно полностью использовать энергию молодых для решения новаторских задач, стоящих перед нашим обществом.

Дружный коллектив полон решимости внести достойный вклад в строительство второго реакторного отделения Балаковской атомной электростанции, готовить металлоконструкции в соответствии с технической документацией, без рекламаций.

— Новая редакция третьей Программы КПСС, — заключает В. Андреев, — это программа нашей жизни. Мы уверены в своих силах, твердо убеждены, что самоотверженным трудом нас, советских людей, будут решены все стоящие перед нами задачи, достигнуты все намеченные рубежи.

Ю. КОВАЛЕНКО.

На снимке: агитатор В. Андреев ведет беседу о проекте новой редакции Программы КПСС.

Фото М. Бабенко.

Она предусматривает, в частности, коренное обновление материально-технической базы на основе новейших достижений научно-технической революции. В этом нетрудно убедиться на примере комбината промышленных предприятий. Заводы, своего рода живая история пяти ударных комсомольских строек, переживают в эти дни вторую молодость.

черкнуть, что по образному выражению основоположников научного коммунизма программа — это «открыто водруженное знамя», по которому весь мир судит о партии...

Члены бригады рассаживаются, начинается беседа. Агитатор В. Андреев подчеркивает необходимость в дальнейшем глубокого, основательного изучения про-

Вот и полигон, где трудится бригада сварщиков. В пасмурный день вспышки электросварки ярко высвечивают склонившихся над

Обсуждаем проект новой редакции Программы КПСС



ПРОГРАММА НАШЕЙ ЖИЗНИ

Беседа агитатора В. Андреева в коллективе завода сборного железобетона № 3

металлоконструкциями рабочих.

Спустя минуту наступает перерыв. Знакомимся с бригадиром Валерием Андреевым, который ведет в коллективе агитационную работу.

— Сегодня я провожу очередную беседу о проекте новой редакции Программы КПСС, — рассказывает агитатор. — Надо было видеть, с каким огромным интересом слушали мои товарищи первую беседу о Программе КПСС. Я не преминул тогда под-

т. Чтобы каждый из нас по-настоящему осознал и воспринял как свою собственную, личную задачу основную стратегическую идею, заложенную в проекте новой редакции Программы КПСС, — идею планомерного и всестороннего совершенствования социализма, существенного ускорения социально-экономического прогресса страны.

— Ускорение, — говорит агитатор, — стержень новой редакции Программы, других предсъездовских

Мы работаем рядом с современными корпусами цехов, оснащенных новейшей технологической аппаратурой. Уходят «под крышу» открытые полигоны нашего завода. В ближайшее время дойдет очередь и до нас...

В. Андреев подчеркивает, что проводимая работа позволит кардинально повысить производительность труда, уровень и качество продукции. У электросварщиков интерес к затронут-

Нерушимый закон жизни КПСС (проект Устава КПСС с предлагаемыми изменениями). «Правда» от 2 ноября 1985 г.

Планы партии — планы народа (проект Основных направлений экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы и на период до 2000 года). Материалы периодической печати.

Экономия и бережливость — забота каждого. «Агитатор» №№ 18, 19, 20, 1985 г.

Трезвость — норма жизни. «Агитатор» № 20, 1985 г. «Новое время» № 43, 1985 г. Местный материал.

Орудие духовного закабаления. «Агитатор» № 19, 1985 г., «Политическая агитация» № 19, 1985 г., «Аргументы и факты» №№ 41, 42, 1985 г.

Советские инициативы. Перед встречей в Женеве. «За рубежом» № 30, 1985 г., «Правда» от 1 ноября 1985 г.

Курсом разума. «Агитатор» № 19, 1985 г.

Политинформаторов по вопросам культуры и коммунистической морали.

Во имя человека и мира на земле (доклад М. С. Горбачева на октябрьском Пленуме ЦК КПСС). «Правда» от 16, 17 октября 1985 г.

Преемственность и новаторство (проект новой редакции Программы КПСС). «Правда» от 26, 27 октября 1985 г.

Трезвость — норма жизни. «Агитатор» № 20, 1985 г. «Новое время» № 43, 1985 г. Местный материал.

Орудие духовного «закабаления». «Агитатор» № 19, 1985 г., «Политическая агитация» № 19, 1985 г., «Аргументы и факты» №№ 41, 42, 1985 г.

Политинформаторов по международным вопросам. Во имя человека и мира на земле (доклад М. С. Горбачева на октябрьском Пленуме ЦК КПСС). «Правда» от 16, 17 октября 1985 г.

ПРИМЕРНАЯ ТЕМАТИКА БЕСЕД ПОЛИТИНФОРМАТОРОВ И АГИТАТОРОВ НА НОЯБРЬ

Политинформаторов по внутриполитическим вопросам.

Во имя человека и мира на земле (доклад Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева на октябрьском (1985 г.) Пленуме ЦК КПСС). «Правда» от 16, 17 октября 1985 г.

Преемственность и новаторство (проект новой редакции Программы КПСС). «Правда» от 26, 27 октября 1985 г.

Нерушимый закон жизни КПСС (проект Устава КПСС с предлагаемыми изменениями). «Правда» от 2 ноября 1985 г.

Планы партии — планы народа (проект Основных направлений экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы и на период до 2000 года).

Материалы периодической печати.

Политинформаторов по экономическим вопросам. Во имя человека и мира на земле (доклад М. С. Горбачева на октябрьском (1985 г.) Пленуме ЦК КПСС). «Правда» от 16, 17 октября 1985 года.

Преемственность и новаторство (проект новой редакции Программы КПСС). «Правда» от 26, 27 октября 1985 г.

Планы партии — планы народа (проект Основных направлений экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы и на период до 2000 года). Материалы периодической печати.

Экономия и бережливость — забота каждого. «Агитатор» №№ 18, 19, 20, 1985 г.



Человек и Закон

Тематическая страница «Огней коммунизма»

Охрана порядка — дело каждого

ЗАДАЧИ СЛОЖНЫЕ, МНОГОГРАННЫЕ

Непримиримая борьба с правонарушениями, их предупреждение является общегосударственным, всенародным делом. Особая ответственность за укрепление правопорядка возлагается на органы внутренних дел, прокуратуры, суда и юстиции.

Созданный по инициативе вождя Великой Октябрьской социалистической революции Владимира Ильича Ленина советская милиция служит народу и является глубоко народной.

Стоящие в настоящее время перед органами милиции задачи являются сложными и многогранными и направлены на дальнейшее укрепление законности и правопорядка, повышение дисциплины.

Выполняя требования партийных и советских органов коренным образом улучшить правоохранительную деятельность, городской отдел внутренних дел осуществил ряд практических мер, направленных на улучшение повседневных деловых связей с общественностью, трудовыми коллективами, на устранение ошибок в кадровой политике, совершенствование стиля и деятельности оперативно-служебной работы по предупреждению, своевременному и полному раскрытию и расследованию преступлений.

Количественно и качественно укреплены уголовный розыск, служба БХСС, следственный аппарат, а также службы участковых инспекторов милиции и патрульно-постовая. Много внимания уделяется повышению уровня профессиональной подготовки сотрудников.

Большинство работников городского отдела отличается коммунистической убежденностью, нравственная чистота, верность закону и профессиональному долгу, обостренное чувство справедливости, глубокое сознание своей ответственности за порученное дело, политическая бдительность, отзывчивость и чуткость, вера в людей и умелая опора в работе на трудящихся. Сказанное относится к следователю В. В. Донцу, начальнику уголовного розыска А. И. Куряшеву, старшему оперуполномоченному В. Б. Квитченко, оперуполномоченному В. П. Красовскому, оперуполномоченному А. И. Шведчикову, старшему дознавателю Н. А. Агееву, старшему участковому инспектору Р. Г. Перимову, сотрудникам милиции А. Н. Кутузову, С. М. Самойлову и целому ряду сотрудников служб инспекции по делам несовершеннолетних, спецкомендатуры, отдела вневедомственной охраны, дежурной части ОВД, медицинского вытрезвителя, госавтоинспекция и других.

К сожалению, не все сотрудники отдела оказываются на уровне этих высоких

требований. В связи с этим в последнее время приняты решительные меры к тому, чтобы освободиться от нарушителей дисциплины и законности, от равнодушных и безответственных сотрудников, допускаявших приукрашивание состояния борьбы с преступностью, и конечно, от тех, кто вел себя нескромно, недостойно, допускал злоупотребления по корыстным или другим соображениям.

В настоящее время отдел внутренних дел располагает в целом политически и профессионально зрелыми кадрами, способными успешно решать задачи дальнейшего укрепления правопорядка и законности. Большую помощь в этом важном деле оказывают добровольные народные дружины. Особенно хочется отметить дружину п/о «Химволокно», «Балаковорезинотехника», завода имени Дзержинского.

Принятые партийными, советскими, хозяйственными, правоохранительными органами меры в борьбе за укрепление дисциплины, организованности и порядка дали ощутимые положительные результаты. В городе снижается преступность, меньше стало тяжких преступлений, краж личного имущества, уголовно наказуемого хулиганства. Более активно предупреждаются и выявляются хищения. Активнее стала вестись борьба с пьянством, что повлияло на сокращение числа лиц, доставленных в медицинский вытрезвитель и в отдел внутренних дел.

Однако отделу внутренних дел предстоит немало сделать для того, чтобы общественный порядок в полной мере отвечал требованиям нашего социалистического общества, обеспечивал выполнение задач, определенных проектом Программы Коммунистической партии Советского Союза.

В. ПРОШИН,
начальник ОВД.

На страже законности

В органы МВД на службу принимаются юноши и девушки, способные и готовые переносить все тяготы и лишения, не считающиеся с личным временем, могущие в любую минуту встать на защиту прав и интересов советских граждан.

Сегодня милиция работает в условиях, когда коренным образом изменился быт, весь уклад нашей жизни. Но неизменными остаются преданность делу партии и народу, смелость и мужество солдат правопорядка. С каждым годом совершенствуется деятельность милиции. Только за текущий год в коллектив Балаковского ОВД влилось 36 молодых сотрудников, которые активно участвуют в раскрытии преступлений и задержании преступников, предупреждении правонарушений и профилактической работе среди населения г. Балаково. Среди них будущие офицеры В. А.

Овчинников, С. Ю. Егоров, С. А. Петрушин, рядовые милиции В. А. Грошев, Н. А. Лабознов, В. А. Русянов, В. В. Вашурков, А. Ф. Яшин, Ю. А. Жашков. Эти работники милиции отмечаются руководством отдела как добросовестные солдаты правопорядка.

Руководство Балаковского ОВД, партийная организация добиваются понимания каждым сотрудником того, что дисциплина, неукоснительное соблюдение социалистической законности должны стать нормой жизни каждого работника. Поэтому любое нарушение служебной дисциплины в отделе находит строгое обсуждение и оценку в коллективе.

И. САФРОНОВА,
инспектор отдела кадров Балаковского ОВД, старший лейтенант милиции.

Из зала суда

Бесконтрольность — соблазн к наживе

Городским народным судом в сентябре рассмотрено уголовное дело по обвинению работников объединения «Балаковорезинотехника» В. И. Игонина и И. В. Стародуба в хищении резинотехнических изделий для автомашины марки «ВАЗ».

Что же привело Игонина и Стародуба на скамью подсудимых? Игонин, человек в возрасте, дети уже взрослые и имеют свои семьи, а Стародуб — молодой человек, только создавший семью. Кажется, и возраст, и жизненные интересы их были различны, но вот одна страсть — к обогащению за счет государства — у них была общая.

Помогла им царящая в цехах бесконтрольность за выпуском готовой продукции. Детали, готовые к производству, лежат там навалом, складских помеще-

ний для готовой продукции, изготовленной за смену, нет, вход в цеха посторонним свободен. Хочу напомнить, что это дело не единичное, так как в нашей газете уже неоднократно сообщалось о многих хищениях резинотехнических изделий. Однако воз и ныне там.

Вот эта бесконтрольность и позволила Игонину и Стародубу с октября 1983 года по январь 1985 года систематически похищать дефицитные детали, а затем реализовывать их в других городах.

Преступники получили по заслугам: Игонин приговорен к 5 годам лишения свободы, а Стародуб — к исправительным работам с конфискацией имущества.

Г. КОЧЕТКОВ,
ст. следователь следственного отделения ОВД, майор милиции.

Из года в год расширяется влияние добровольных народных дружин. Все чаще можно увидеть на улицах и в других общественных местах нашего города людей с красными нарукавными повязками с буквами «ДНД». Верные своему общественному долгу, они непримиримо относятся ко всему, что противоречит нашей морали, пресекают любые правонарушения.

ДЕЙСТВУЯ под руководством партийных и советских органов, добровольные народные дружины за время своего существования окрепли, накопили значительный опыт. Из года в год совершенствуются формы и методы их работы. Так, заслуживает внимания практика специализации членов общественных формирований с различными службами городского ОВД. Закрепление постоянных лиц из числа наиболее опытных и активных дружинников за работниками патрульно-постовой службы способствует предупреждению правонарушений и преступлений. Так, 1 марта сержант В. Исимбаев при совместном патрулировании с членом ДНД Саратовгэстроя Н. М. Лисичкиным предотвратил намечавшееся преступление и арестовал вооруженного преступника, который до задержания совершил 4 разбойных нападений на граждан.

Ряды ДНД должны пополняться за счет лучших представителей трудящихся, коммунистов и комсомольцев, честных, принципиальных и энергичных, таких как Ю. В. Ларин (завод № 2, бригадир электросварщиков), В. Н. Дубинкин (РСУ-6, столяр), Г. А. Тянькиня (Госстрах, инспектор), А. И. Примаков (УДСР, директор асфальтового завода), А. А. Евстигнеев (АТК-1, слесарь) и многих других товарищей, добросовестно относящихся к своему общественному долгу.

Хорошо налажена работа по охране общественного порядка в подразделениях управления «Саратовгэстроя»: УСМР, Жилстрое, УРСЕ АЭС, автоуправления, на ремонтно-электромеханическом заводе (командир ДНД М. П. Дворянкин, Н. Л. Купчин, В. В. Ваголенко, А. П. Салин, А. И. Козлов).

Немало народных дружинников трудится в опорных пунктах профилактики. Патрулируя на улицах закрепленной территории, они одновременно ведут воспитательную работу как со взрослыми, так и с подростками, пресекают хулиганские проявления в квартирах и общежитиях, оказывают помощь в подделывании паспортного режима

и т. д. Осуществляя это, активисты действуют в тесном контакте с участковыми инспекторами милиции Р. Г. Устиновым, С. В. Кузнецовым, Р. Х. Бахтеевым, В. А. Бикнусом. Особый упор в их работе делается на воспитательно-профилактическое воздействие на лиц, склонных к антиобщественному поведению, на контроль за ними, а также своевременное реагирование на антиобщественные действия.

Как ни печально, но еще наблюдаются случаи халатного отношения дружинников к своим основным обязанностям — охране общественного порядка. Некоторые товарищи приходят только для того, чтобы отместиться в журнале дежурств и получить свои законные три дня, приуроченные к отпуску. Являясь на дежурство без нарукавных повязок, не все дружинники имеют удостоверения члена ДНД.

Неоднократно происходили срывы дежурства по вине дружинников управления строительства, Дворца культуры строителей, ДОСААФ. Хотелось бы им напомнить, что дежурят они 30 числа каждого месяца. Нужно обратить серьезное внимание руководителей управления «Саратовгэстроя» на недостатки и как можно быстрее их искоренить.

Важные, социально значимые задачи приходится решать оперативным комсомольским отрядам. Но здесь не все у нас благополучно. Комсомольцев на стройке 2,5 тысячи, а оперативного комсомольского отряда как такового не существует. Есть группа ребят — А. Окуличев (Химстрой), Ф. Мкртчян (Химстрой), А. Евстигнеев (управление автомобильного транспорта), которые активно участвуют в охране общественного порядка, проводят воспитательную работу среди подростков, не считаясь с личным временем, выходят на дежурство в выходные и праздничные дни, оказывают помощь участковым инспекторам милиции.

Что мешает комитету ВЛКСМ управления «Саратовгэстроя» создать настоящий оперативный комсомольский отряд? Неизвестно. Скорее всего, пассивность и нежелание.

Впереди еще много дел, и народные дружины Балакова во взаимодействии с милицией обязаны активизировать свою деятельность, добиться снижения числа правонарушений и других антиобщественных поступков. А для этого необходимо постоянно находить эффективные формы работы, следует сосредоточить усилия народных дружин на решительном пресечении хулиганских действий, усилить профилактику преступлений и правонарушений среди несовершеннолетних. Над этим сейчас и работает актив штаба ДНД управления «Саратовгэстроя».

А. ЧУМАКОВ,
внештатный участковый инспектор ОВД.

Фото М. Бабенко.



К сожалению, не все сотрудники отдела оказываются на уровне этих высоких

Спорт

Чемпионы по кроссу

В лесу, в районе деревообдочного завода, прошли последние старты легкоатлетического сезона. В традиционном осеннем кроссе соревновались сборные команды школ города, а спустя несколько дней — коллективы физкультуры предприятий и учебных заведений.

Среди школьников у юношей на дистанции 1000 метров победителем стал учащийся средней школы № 16 Олег Вельчин. Он показал время 2 минуты 45,3 секунды.

Призерами стали Александр Деревянченко (сш № 4) и Игорь Тарасов (сш № 7). У девочек на дистанции 500 метров лучшей была Тамара Лапунова (сш № 18). Ее результат — 1 минута 25,2 секунды, второе место у О. Анисимовой (сш № 7), третье — у Т. Курдюмовой (сш № 5).

В командном зачете первенствовали учащиеся средней школы № 7. Второе место завоевали учащиеся средней школы № 18, на третьем — команда средней школы № 16. В шестерке сильнейших — команды школ № 3, 4, 17.

Среди учащихся детских спортивных школ города на дистан-

ции 500 метров у девушек победила С. Варанкина («Корд») с результатом 1 минута 24,0 секунды. Второе место заняла Е. Аглодина («Корд»), третье — С. Бочкарева (ДЮСШ горно). А дистанцию — 1000 метров быстрее всех, за 3 минуты 08,7 секунды преодолела О. Анисимова. Второе место заняла Ю. Кудрявцева (ДЮСШ) и третье — у Э. Мусатовой («Корд»).

У мужчин дистанцию 1000 метров выиграл выпускник ДЮСШ горно Василий Кукушкин (завод им. Дзержинского), который победил с результатом 2 минуты 42,4 секунды. Вторым был на финише А. Деревянченко (ДЮСШ), — третье место у В. Мусатова («Корд»). Самую длинную дистанцию — 3000 метров уверенно в очередной раз выиграл Андрей Рассказов («Корд»). Его результат — 9 минут 08,2 секунды. В. Михайлычев (химзавод) занял второе место, С. Казаков (Саратовгэсстрой) — третье.

Командную победу одержали спортсмены спортивного клуба «Корд» объединения «Химик-Оно».

А. МИТИН,
тренер ДЮСШ горно.

Человек и природа

Нужны совместные усилия

Как уже сообщалось в печати, ныне действующий Балаковский рыбопитомник Саратовского рыбокомбината уже в прошлом году начал работать и выдал первую продукцию в количестве 300 тысяч штук молодой рыбы: толстолобика, белого амура и карпа. Они были выпущены в районе реки Малый Иргиз, которая впадает в Саратовское водохранилище. Коллектив рыбопитомника постоянно наращивает темпы своего развития. Уже в этом году для пополнения и воспроизводства рыбы в Саратовском водохранилище было выпущено 500 тысяч штук толстолобика, белого амура и карпа, средний вес которых составляет 200—250 граммов. Толстолобик, белый амур — это растительноядные рыбы, которые будут защищать протоки, заводи, берега от зарастания камышом и другой растительностью. Найдут себе корм в таком большом водоеме и карпы.

Это значительный вклад в выполнение Продовольственной программы страны. Но он будет расти, так как на рыбопитомнике пока задействованы только пруды первой очереди. По окончании строительства, которое намечается через полтора года, он будет выпускать по плану три миллиона штук молодой рыбы в год.

В связи с выпуском молодежи в водоемы и сложностью акклиматизации новоселов к ним должно

быть очень внимательное отношение со стороны человека. Есть указания рыболовским колхозам, рыбакам, которые ищутся недалеко от места выпуска, не применять мелочайные сети. А рыбакам-любителям лов рыбы запрещен удочкой даже с берега по всей реке Малый Иргиз.

Однако некоторые этим пренебрегают. И получается абсурд: работники рыбопитомника выпускают молодую, а неподалеку ее вылавливают. Такие люди живут одним днем. Неужели они не понимают, что толстолобик, белый амур, карп вырастают до 20—30 килограммов?! Надо только дать им подрасти.

Уже есть факты, что наши новоселы добрались до реки Чагря, и вес их с прошлого года возрос от полутора до двух килограммов.

Сейчас основная масса рыболовов-любителей является членами общества охотников и рыболовов, поэтому ваш долг самим не нарушать и вести разъяснительную работу среди населения о необходимости сохранности и воспроизводства животного мира и нашей природы в целом.

М. АЛМАЕВ,
районный инспектор Хвалынской инспекции рыбоохраны.

Редактор
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

Спортивно-технический клуб ДОСААФ объединения «Балаковорезинотехника» ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ

на курсы водителей мотоцикла. Начало занятий 17 ноября в 18 часов.

Занятия проводятся три раза в неделю: по вторникам, средам, субботам.

Срок обучения полтора месяца.

Запись на курсы производится по вторникам и пятницам по адресу: ул. им. Шевченко, 22, 1-й этаж, с 17 до 19 часов. Телефоны 94-17-23, 4-29-10.

Филиал Куйбышевского речного техникума при Балаковском судоремзаводе

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

на 1985-86 учебный год на 1-й и 3-й курсы вечерне-заочного обучения на отделения:

судовождение на внутренних водных путях с правом эксплуатации судовых силовых установок;

эксплуатация электрооборудования судов речного флота.

Техникум готовит специалистов командного состава для работы на трайтовых судах речного флота. Лица, окончившие 8 классов, принимаются на 1-й курс, име-

ющие среднее образование — на 3-й курс.

Вступительные экзамены с 10 декабря.

Прием заявлений до 10 декабря ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 14 до 20 часов.

Адрес техникума: г. Балаково, ул. Советская, 62, средняя школа № 1, учительская комната.

3-1

Горрайсовет ВДОАМ ПРОИЗВОДИТ НАБОР НА КУРСЫ

по подготовке водителей категории А (водитель мотоцикла, мотороллера), категории В (водитель автомобиля).

За справками обращаться по адресу: ул. Коммунистическая, 52, телефон 4-12-74.

СКОРО

в кинотеатре «Россия» будет демонстрироваться широкоформатный художественный фильм

ПРИШЛА И ГОВОРЮ



Народная артистка РСФСР Алла Пугачева, одна из самых любимых и популярных певиц современной эстрады, — вновь на киноэкране.

Новая лента студии «Мосфильм» — отнюдь не сочиненная история из жизни знаменитой певицы. Авторы избрали жанр фильма-монолога, фильма-концерта, справедливо полагая, что наиболее полно и ярко Алла Пугачева раскрывается в своих песенных выступлениях. Все песни — а их в картине пятнадцать — это ув-

лекательные драматические представления, которые складываются на киноэкране в динамичное зрелище. Лишь на считанные мгновения актриса уходит за кулисы. Все остальное время она на сцене — вся вихрь, движение, стремительный танец. Сверкают и переливаются волны платья, развеваются волосы. Огромное пространство сцены осваивается ею легко и энергично. Ее голос — инструмент редких возможностей — выразительно передает публицистический

пафос и лирические интонации, ироническую насмешку и боль пережитого, слезы разочарования и смех счастья.

Авторы картины показывают актрису и в процессе творчества — дома у рояля, и в гимнастическом зале, и на борту океанского лайнера, и во время зарубежного турне на пресс-конференции в Хельсинки, где Алла Пугачевой был вручен «Золотой диск». Полноправными участниками фильма являются друзья певицы, ее товарищи по работе — музыканты ансамбля «Рецитал», грациозные артисты танцевального трио «Экспрессия», без которых не обходится ни один ее концерт.

Для заслуженного деятеля искусств РСФСР Наума Андриашинкина фильм «Пришла и говорю» — вторая режиссерская работа после телевизионной ленты «Вся королевская рать». «Работа с такой одаренной, поистине талантливой личностью, какой является Алла Пугачева, — говорит режиссер, — одновременно и счастье, и большой труд Алла Борисовна чрезвычайно трудолюбива, требовательна и к себе, и к товарищам по работе. Это сложная, в высшей степени многогранная художественная натура. Снимая фильм об Алле Пугачевой, мы не хотели придумывать сюжета, так как образ замечательной певицы очень интересен сам по себе. Ее песни не существуют отдельно от актрисы, в них вся ее жизнь и внутреннее духовное богатство, которые мы пытались отобразить на экране. И если нам это удалось, то в главном мы все же обязаны талантом Аллы Пугачевой, ее страстности художника, ее одержимости работой и музыкой, ее любви к искусству и кинематографу, к которому она испытывает особые симпатии».

Автор сценария фильма — Илья Резник.

Бюро по трудоустройству и информации населения (ул. Комсомольская, 35, кв. 1; телефон 4-05-42)

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

в аэропорт: начальника узла связи, инженеров связи, радиотехников, электротехников связи, инженеров по радиоэлектронике, агронома (с высшим образованием, мужчину), инженера автобазы, механиков автобазы, шоферов спецмашии, инженера-прибориста, авиатехников, слесарей, токарей, электросварщиков, рабочих аэродромной службы, плотников, каменщиков, маляров, грузчиков, уборщиц, начальника службы ГСМ. 2-1

в трест общественного питания: буфетчиц, продавцов, поваров, пекарей-кондитеров, кухонных рабочих, мойщиц посуды, уборщиц, грузчиков, шоферов, тракториста.

в горторг: продавцов продовольственных и промышленных товаров, контролеров-кассиров, заведующих секциями в продовольственных магазинах, продавцов мелкой розницы по продаже кваса и на лотки, проводников по сопровождению груза, уборщиков производственных помещений, кладовщика на консервный склад и кладовщика на хозяйственный склад. Приглашаются на работу пенсионеры на полный и неполный рабочий день. 3-3

В редакцию газеты «Огни коммунизма» ТРЕБУЕТСЯ на постоянную работу корректор.

Лауреат премии Ленинского комсомола Саратовский ордена «Знак Почета» театр юного зрителя им. Ленинского комсомола

ГАСТРОЛИ
в помещении Дворца культуры химиков
ноябрь — декабрь

СЦЕНЫ У ПУШКИНСКОГО ДОМА

19, 20 ноября,
4 декабря
— в 18 часов

21 ноября — в
12 часов, 3 декабря
— в 10 часов, 4 декабря
— в 12 часов, 8 декабря
— в 11, 14 часов.

21 ноября,
7, 8 декабря — в 19 часов.

22 ноября — в 12 часов.
1 декабря — 11, 14, 18 часов.
2 декабря — в 12 часов.
22 ноября — в 19 часов.
2, 3 декабря — в 18 часов.
5, 6 декабря — в 19 часов.

АЛЕНЬКИЙ ЦВЕТОЧЕК

РЕПЕТИТОР

ПЕППИ ДЛИННЫЙ ПУЛОК

УТРЕННИЙ БЕРЕГ

НОВОСЕЛЬЕ В СТАРОМ ДОМЕ

Главный режиссер, театра — народный артист СССР лауреат Государственных премий СССР и РСФСР Ю. П. Киселев.

Принимаются заявки на коллективные посещения. Касса работает с 17 до 19 часов.

КИНО

11, 12, 13 ноября.

Россия.
СКАЗКА ОБ ОТВАЖНОМ КУЗНЕЦЕ — в 9. ДАКИ — в 10-45, 12-40, 15, 17, 19, 21.

Космос.
ТАЛИСМАН — в 9. БОББИ (две серии) — в 12, 15, 18-15, 21.

XX лет ВЛКСМ. Большой зал.
ОПАСНО ДЛЯ ЖИЗНИ — в 9, 11, 13, 15, 17, 18-50, 21.

Зал повторного фильма.
СКАЗКА СТРАНСТВИИ — в 14. ЖЕЛТАЯ РОЗА — в 16, 18-15, 20.

Октябрь.
ЛЕССИ — в 9-15, 11. ЗАЛОЖНИК — в 13, 15. ДЕТИ БЕЗ МАТЕРИ (две серии) — в 17, 20.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, бухгалтерия — 4-25-67.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательства, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем 1 п. л., заказ № 179, тираж 25270.